Физика
Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников 2014 – 2015 учебного года.

9 класс

Возможные  решения

Задача 1. 

Изначально давления у левого и правого открытых концов трубки разные, и, так как плотность воды больше плотности масла, вода начнет переливаться по трубке в сосуд с маслом. Там вода будет опускаться на дно и достигнет некой высоты h. Предположим   
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 < H. Тогда условие равенства давлений по обе стороны трубки:
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Таким образом, наше предположение было верным и уровень воды в сосуде с маслом не поднялся выше уровня открытых концов трубки, и также масло не начало выливаться из сосуда. Окончательно, уровни жидкости в сосуде с водой 
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 и в сосуде, в котором было масло, 
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Примерные критерии оценивания:


5 баллов – условие равенства давлений на уровне концов трубки

2 балла – найдена высота столба перетекшей воды

3 балла – ответ
Задача 2.

Поскольку скорость на последнем участке совпадает со средней скоростью на предыдущих участках. То средняя скорость на всем пути равна скорости на последнем участке, которую обозначим 
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 время движения автомобиля по второй половине пути, тогда полное время движения равно: 
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 длина всего пути.

Тогда:
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 а для второй половины пути получаем 
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Следовательно, 
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 и подставляя его в формулу для всего пути, найдем квадратное уравнение для определения средней скорости
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Положительный корень и есть решение нашей задачи
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Примерные критерии оценивания:


2 балла – указание на равенство средней скорости на всем пути со скорость на последнем участке

2 балла – найдена формула для пройденного пути через среднюю скорость

2 балла – формула для второй половины  пути 


2 балла – найдено квадратное уравнение

2 балл – найден ответ
Задача 3.

Обозначим силу натяжения нити 
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 между телом 
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 между телом 
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. Второй закон Ньютона для всей цепочки запишется в виде:
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где
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ускорение, с которым движется цепочка. С этим ускорением движется каждое тело в цепочке, а второй закон Ньютона для них запишется в виде:
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Откуда получаем ответ
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Примерные критерии оценивания:


3 балла – найдено ускорение цепочки

4 балла – приведены уравнения движения тел, входящих в цепочку

3 балла – найдены силы натяжения нитей
Задача 4. 


Пусть m – масса детали, V – объём сосуда, тогда уравнения теплового баланса при опускании одной и двух деталей соответственно имеют вид:
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Поделив (1) на 
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 и вычтя (2) из (1), получим
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откуда
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Примерные критерии оценивания:


2 балла – запись уравнение теплового баланса при наличии одной детали


2 балла – запись уравнение теплового баланса при наличии двух детали

4 балла – вывод соотношения (3)

2 балла – ответ
Задача 5.

Из графика (рис.1) видно, что при движении камня вверх его средняя скорость vср всегда больше мгновенной скорости, так как
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Через время 
[image: image38.wmf]0

0

v

t

g

=

 камень достигнет максимальной высоты 
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, а его мгновенная скорость обратится в ноль. При t > t0 величина мгновенной скорости 
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Путь, пройденный камнем за время t,
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Отсюда находим путевую скорость
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Приравнивая (1) и (2), получим 
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.                        Рис.1
Примерные критерии оценивания:


3 балла – построение графика скорости

2 балла – выяснено, что указанное условие может выполниться  только при падении камня

3 балла – найден пройденный путь от времени для падающего камня

2 балла – найдено искомое время
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